

LA PROVINCIA.

DIARIO LIBERAL.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España. 23 " trimestre.
Extranjero y Ultramar 40 " "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, Pasaje de Amérigo, tercero, izquierda, y en las principales librerías.

LA AVARICIA.

«Hay hombres que viven mal vestidos, mal alimentados, duermen poco, padecen frios y calores extraordinarios, se privan voluntariamente de la compañía de los demás, pasan su vida en la soledad y en el continuo recelo, y sufren por lo pasado, lo presente y lo porvenir.

De manera que poseen el secreto de ir á su perdición por el camino más penoso.»

«Estos son los avaros; y cuando los gobiernos en sus alocuciones hablan de los ciudadanos probos y amigos del orden, también se refieren á ellos.

Es muy cierto lo que dice el escritor anónimo, del cual copiamos las anteriores líneas, el avaro posee el secreto de ir á su perdición por el camino más penoso.

¡Qué expiación tan terrible debe ser la del avaro! Porque si posee en la tierra una fortuna aunque no sea más que mediana, ¡cuánto bien deja de hacer el hombre avaricioso, cuánto daño produce su avaricia, y cuán pernicioso es su influencia! Porque como los avaros no son hombres de pasiones, que solo tienen una pasión, el oro, no son camorristas, ni bullangueros, ni revolucionarios; no mueven una sola piedra para levantar una barricada, se conforman con todos los gobiernos, son hombres completamente pacíficos, retraídos, que no pedirán al vecino un vaso de agua por no crear la obligación de devolvérselo mañana; y de estos seres inútiles la imbécil sociedad toma muchas veces ejemplo y dice con tono admirativo:

¡Vale mucho D. Fulano! no se mete con nadie, ¡es tan sosegado! ¡tan amigo de su casa! sin molestar á este ni aquel... para él todos los tiempos son buenos; no atormentará á su mujer y á sus hijos con sus calaveradas: sabe guardar su dinero sin malgastar una peseta, ¡es tan metódico en todo; que nunca le faltará con que vivir! Y muchos siguen aquel fatal ejemplo de guardar todo el pan para ellos, sin acordarse de los infelices que se mueren de hambre y de frío.

¡El avaro es un criminal que deja libre la justicia humana!

¡El avaro es un asesino que no está obligado á morir en un patíbulo; y sin embargo cuantas muertes tiene sobre sí!

¡Un rico avariento es un Neron que pasa desapercibido en el mundo! ¡Es un verdugo que no paga el Estado!

¡Es un alma sombría que está desposeída de la luz del génio.

Un avaro no tiene gusto artístico, porque las obras de arte generalmente cuestan caras, y no se gasta un céntimo en adquirirlas, á no ser que comercie con ellas, y entonces sujeta al arte á un tanto por ciento.

Un avaro no conoce el amor, porque todo lo sujeta á cuestión de números; y se une á una mujer que lleve un gran dote cuidándose muy poco de su corazón.

Si tiene hijos les da la carrera más productiva, nunca la que ellos desean, si la que desean no es de gran utilidad.

¡Un avaro es una mómia social!

¡Es un ser que para nada bueno sirve en el mundo!

¡Es un espíritu estacionado que rechaza el progreso con increíble obstinación!

¡Es un ciego que no quiere ver la luz. ¡Desgraciado! Es bien digno de lastimar!

La avaricia es uno de los grandes pecados, es uno de los mayores delitos que pueden caer sobre el hombre; porque un rico que guarda para sí todos sus tesoros desoyendo la voz de los desgraciados que le piden las sobras de su mesa y sus trajes usados, es un criminal por el solo gusto de

serlo; mil veces más miserable que el obcecado que en medio de un camino pide al caminante la bolsa ó la vida.

Aquel hombre se expone á un peligro, quizá roba por hambre y juega su existencia al azar de la suerte; pero al rico avariento encerrado en su casa, lejos de todo percance, libre de la maledicencia, hace el mal premeditadamente y ¡ay! de él cuando deja la tierra, que todos sus tesoros como plomo derretido caerán cual una lluvia de fuego sobre su cabeza.

Verá á los trabajadores á los cuales escatima su infimo jornal.

Verá á sus servidores á quienes maltrató y á los que mantuvo con un mezquino alimento.

Verá á los huérfanos que le pidieron apoyo.

Verá á las viudas que le demandaron una limosna.

Verá á los ancianos que le imploraron con pasión.

Verá á los proscritos á quienes negó la hospitalidad.

Verá en fin á todos los seres que pudo consolar y no consoló.

Verá todo el bien que no hizo y todo el mal que por su causa se desarrolló.

Verá todas las desesperaciones á que dieron lugar sus negativas.

Verá todos los crímenes que nacieron de aquellos infortunios abandonados.

Verá toda la luz que pudo difundir.

Verá todas las sombras que su codicia amontonó; y entonces el sufrimiento de aquel espíritu no tendrá límites.

Verá sus tesoros convertidos en tibias cenizas que impelidas por el viento pasarán ante sus ojos y se perderán en el espacio.

Y sus manos trémulas se levantarán queriendo coger un residuo de aquel polvo aurífero; pero en vano alargará su diestra; las riquezas huirán de él, como la felicidad huye del culpable.

No se crea que nosotros queremos que el rico se despoje de sus tesoros para socorrer á los pobres, no; no es eso; queremos ante todo, que cada cual disfrute de los bienes que la Providencia le concedió; pero no queremos que le nieguen al necesitado su protección.

El rico sin menoscabar su riqueza puede hacerle mucho bien al indigente porque le puede proporcionar trabajo, le puede arbitrar recursos, se puede interesar por él, y la recomendación de un potentado abre muchas puertas al menesteroso, pero el avaro todo lo niega porque cree que hasta hablando pierde.

¡Hay muchos modos desgraciadamente de ser avaros en el mundo!

¡Avaricia! ¡vicio fatal! ¡tú eres la rémora eterna del progreso!

¡Tú eres la lepra que corroe á la sociedad!

¡Pesas sobre tí tantos crímenes, que eres la parca de los siglos!

Has hecho verter tanta lágrima, que si todas pudieran reunirse formarían un inmenso océano donde podrían navegar los planetas.

No hay frase en el lenguaje humano para expresar todos los horrores que en monton informe has arrojado sobre la tierra!

¡Tú has explotado todos los sentimientos!

¡Tú has especulado en todas las religiones!

¡Tú has querido comerciar con la ciencia!

¡Tú semejante al fuego, lo que no has quemado lo has alhumado!

Renunciamos á seguir enumerando todo el mal que has hecho, porque es imposible dar una idea aproximada de lo fatal que es tu influencia.

La execración de los tiempos caerá sobre tí, y en tanto no llega el venturoso día que desaparezc

cas de la tierra, huiremos de tí como se huye del crimen, porque eres ¡oh avaricia! el estacionamiento de los pueblos, la degradación de la humanidad.

Amalia de Soler.

LA PROVINCIA.

Viernes 30 de Abril de 1880.

¡¡14,567 NIÑOS MUEREN EN UN MES!!

Comentando *El Serpis* los datos que nos ofreció el estado de la estadística demográfica de Alcoy, correspondiente á la tercera semana de este mes, escribía hace algunos días las siguientes líneas:

«Aunque el día de hoy no es el más apropiado para ello, insistimos nuevamente ante la Junta local de Sanidad, acerca de la conveniencia de que se adopten medidas que aseguren la salud de los niños, pues por los datos oficiales se vé que el mayor número de víctimas corresponde siempre á los menores de cinco años, y si las medidas que pedimos no se toman, el verano, que se nos echa encima, acabará por completo con la numerosa familia infantil de esta ciudad.»

Con efecto, asunto es este en cuyo tratamiento se ha adelantado bien poco para evitar esa mortalidad que se observa en la niñez.

Nosotros, poco competentes para profundizar la materia, juzgamos el hecho tal y como se presenta, no en Alcoy, sino en la nación, y lo ofrecemos á la consideración de los hombres pensadores y al estudio de los higienistas.

El estado general nos dice, que el total de defunciones en toda la península durante el mes de Marzo último, ha sido de 33.826, de los que corresponden 14.567 á los niños menores de 5 años de edad ó sea un 43 por ciento.

Ante cifras tan alarmantes, la sangre se hiela en nuestras venas y casi la pluma no acierta á trazar estos desgarradores guarismos.

¡14.567 niños mueren en España en la época en que no se siente el calor!

Si el cuadro que tenemos á la vista fuera completo, podríamos conocer cuáles son las enfermedades que en España acarrear en un solo mes 14.567 niños al sepulcro; pero como carecemos de esos datos y al mismo tiempo vemos que la mayor mortalidad ha sido causada por la viruela, el sarampión, el erup, la disenteria, etc., etc., y como estas enfermedades, por lo general, son las que más atacan á los niños de la edad mencionada, debemos creer que la aterradora mortalidad que nos presenta el Boletín demográfico-sanitario, reconoce por causa las mencionadas dolencias.

Se nos dirá que siempre la muerte se ha

cebado mas en la infancia que en ningun otro periodo de la vida.

Esto ya lo sabemos nosotros.

Pero esta objeccion no es bastante para destruir el efecto desconsolador que nos ha causado el exámen de las citadas cifras.

Además, que, la tal objeccion, si algo puede probar es que en el tratamiento de las enfermedades de los niños, sabemos hoy tanto como sabian nuestros antepasados.

Nosotros estamos casi seguros, de que dentro de algunos años ha de disminuir forzosamente esa terrible mortalidad, pues muchos médicos se dedican exclusivamente á estudiar las enfermedades de los niños y de la mujer.

En Francia se acaba de nombrar una comision para que estudie detenidamente las enfermedades que aquejan al individuo en el periodo de la lactancia, habiéndose nombrado para formar aquella comision las primeras lumbreras de la ciencia médica.

Aqui, entre nosotros, la publicacion de esas cifras desconocidas hasta hoy, han de llamar forzosamente la atencion de los sábios, de los estadistas y de los buenos patricios, que se ocuparán en buscar remedio á un mal que, si siempre ocasionó numerosas víctimas, llegará un tiempo en que será combatido por la ciencia para la que nada hay imposible dentro del orden natural de las cosas.

La ciencia que ha disminuido las distancias; que declaró guerra al oidium y lo venció; que lucha con la filoxera y la vencerá; que descubrió la trichina, sus desastrosos efectos y los medios para evitarlos; que encontró la vacuna y que ha perfeccionado la lactancia artificial; la ciencia que ha realizado todos estos prodigios, encontrará los medios para evitar que mueran 14.567 niños en España cada mes.

Hablando *El Graduador* sobre los acuerdos tomados por la Junta provincial de instruccion pública, en su última sesion, y publicados por nosotros en nuestro número de ayer, escribe lo siguiente:

«LA PROVINCIA dice ayer que la Junta provincial de instruccion pública se reunió para tomar acuerdos.

No habiéndose cumplido con lo que disposiciones recientes han determinado, ¿serán válidos estos acuerdos y tendrán carácter legal?

El periódico del Canton provincial nos habló en nombre del gobernador Sr. Santanarria, diciéndonos que se *cumpliría la ley*.

Si fué esto broma, bien nos lo hubiera podido decir.»

Esos acuerdos de cuyo carácter legal duda *El Graduador*, son los siguientes, que reproducimos para que el colega los vuelva á leer: Dicen así:

«Aprobar el dictámen de la Comision encargada de formar la propuesta para los concursos de traslacion y de ascenso á las escuelas vacantes remitiéndose al Rectorado para su nombramiento.

Prevenir á los Alcaldes de los pueblos en que ha de aumentarse el sueldo de los maestros, que consignen en sus presupuestos las cantidades correspondientes para el próximo año económico; y á los de los pueblos que han de disminuir de dotacion, continuarán los maestros cobrando los sueldos que hoy tienen hasta que los municipios formen el oportuno expediente que se ha de resolver por el Consejo de instruccion pública, como previene la ley.

Pedir á los Alcaldes copia de las cantidades consignadas en sus presupuestos para cubrir atenciones de instruccion primaria ó sea copia del art. 4.º del mismo, segun está prevenido en la legislacion vigente, y á los maestros que hagan entrega del presupuesto del material de la escuela á las Juntas locales para que informado lo eleven á la provincial.»

Nos parece que despues de leidos estos acuerdos con detenimiento, habrán desaparecido las dudas que asaltan á *El Graduador* sobre la legalidad de los mismos.

Asi y todo, y á pesar de esa duda, no creemos que nuestro colega dejaria de cumplirlos si á ello le obligara la Junta provincial.

Por lo demás, nosotros digimos por nuestra propia cuenta y sin tomar para ello el nombre del Sr. Gobernador, que la ley se cumpliría y la ley se cumple.

Como *El Graduador* es tan bromista se cree que los demás hablan siempre de broma, tratando de cierto modo las cuestiones mas serias como acostumbra á hacerlo el colega posibilista.

Por fin conviene *El Graduador* en que no fué cierto lo de las dimisiones de los concejales del Ayuntamiento de Elda.

Si estas dimisiones eran consecuencia de lo otro, no siendo exactas las consecuencias, calcule el colega la exactitud de las premisas.

Adelante.

Se han recibido, para su aprobacion, los presupuestos municipales de San Fulgencio, Vall de Ebo y Benilloba.

El Sr. Director de la sucursal del Banco de esta capital, participa al Sr. Gobernador, que tiene á su disposicion en dicho establecimiento 125.000 pesetas, por cuenta de la Junta de socorros de Senadores y Diputados, cuya cantidad se destina para auxilio de los pueblos inundados.

Tambien el corresponsal que *El Graduador* tiene en Elda nos dice que se trabaja en la construccion de aquel camino.

Nos dice mas; que llevará la cuenta de los jornales y otros detalles de aquellas obras.

Aplaudimos el celo del citado corresponsal, al que tendremos muy presente para los efectos á que haya lugar.

De un artículo de *La Paz* de Murcia, que reproduce *La Correspondencia*, entresacamos el siguiente párrafo que tenemos una satisfaccion en reproducir como una prueba de la imparcialidad con que apreciamos los actos benéficos que realizan los buenos patricios, aunque estos sean enemigos políticos nuestros.

Dice así:

«Dice *La Paz* de Murcia:

Habiendo tenido noticia el Sr. Galdo en su viaje á Cuevas y Huercal Overa, de que un joven de Pulpi, llamado Emilio Zurano, aunque sin ninguna instruccion era un fenómeno de ingenio y raro talento, y que á pesar de estar toda su vida dedicado á las faenas del campo, aprovechaba los ratos libres en la lectura de libros y en ensayos de composicion, los que á pesar de resentirse de cierto desaliño, revelan escelentes condiciones por la amenidad y brillantez de las descripciones y la belleza de las imágenes; procuró hablar con él y leyó un juicio crítico que Zurano habia escrito de las obras de Cervantes, y reconociéndole cualidades muy relevantes, le ofreció costearle en Madrid los estudios. Aceptada la oferta, hoy se encuentra en Madrid Zurano al lado de su protector, recibiendo la instruccion que tanto necesita para el desarrollo de sus escelentes facultades. El Sr. Galdo, sin alardes populacheros ni recibir ovaciones, ha dejado en todos los pueblos que ha visitado, por su justo proceder y por su talento, recuerdos imperecederos de su visita.»

Nos complacemos en hacer público el noble comportamiento del Sr. Galdo, cuya modestia merece los aplausos de cuantos conocen y saben apreciar como practica la caridad tan distinguida persona.

Cuando los demócratas suspenden sus controversias sobre las interminables cuestiones que los tienen divididos en diversos grupos y bandos, la emprenden contra el partido constitucional, unas veces para negarle condiciones de respetable parcialidad política, otras para invitarle á que abandone su programa sustituyéndole por los ideales demócraticos. Esta campaña la inició, mucho tiempo hace *El Imparcial*, tomó parte en ella *El Globo*, la secundó *La Nueva Prensa*, siguióla con entusiasmo *El Clamor de la Patria*, y hoy la reanuda *El Figaro*, *La Discusion* y *La Igualdad* con tanta fé como la comenzó el antiguo órgano del extinguido

partido progresista democrático. Nada alcanzaron aquellos colegas con sus frecuentes excitaciones al partido constitucional: nada han de alcanzar los que les imiten ahora. Seriamos injustos si creyéramos lo contrario: ofenderiamos al partido constitucional si sospecháramos que, en un plazo más ó menos breve ó largo, tenia que borrar de su bandera el principio monárquico para reemplazarle con alguno de los que sustenta respecto de lo fundamental el manifiesto democrático. No es lícito sospechar de la lealtad de los juramentos, de la sinceridad de las declaraciones del partido constitucional.

Pero, ¿qué hay en ese partido, qué ve en él la prensa democrática para suponer que puede responder á las excitaciones que se le dirigen con objeto de que se afilie en el campo tan revuelto de la democracia? ¿En qué funda su creencia, expresada ayer, *El Figaro*, de que andando el tiempo han de unirse á los demócratas los constitucionales? ¿Qué es lo que determina, qué es lo que impulsa ese movimiento de avance que observa *La Igualdad* en el elemento joven, precisamente el mas conservador, del partido constitucional? No lo sabemos, ni hemos de tratar de averiguarlo. Los periódicos que se ocupan en la actitud, y en las esperanzas y en las aspiraciones de los constitucionales, están en el deber de decirlo. No se duda de la consecuencia de los partidos sin pruebas, no se manifiesta una creencia sobre propósitos ajenos sin datos en que apoyarla, no se puede hablar de disidencias entre los elementos jóvenes y los elementos viejos de un partido sin consignar la causa de las disidencias. La prensa monárquica ha recogido las pruebas de los antagonismos de los demócratas en las disputas de éstos: ¿dónde están las pruebas de las disposiciones de *El Figaro* y de las afirmaciones de *La Igualdad*?

Esto dice un periódico madrileño, con cuyas apreciaciones estamos completamente de acuerdo.

Acerca del siniestro ocurrido el domingo en las inmediaciones de la fábrica de gas, en Cádiz, da las siguientes noticias un periódico de aquella capital, correspondiente al día 27.

Un suceso trágico tuvo lugar tambien en Extramuros á las inmediaciones de la fábrica del Gas, donde de muy antiguo existia, segun nos informan, un horno de cal. Parece que se habia establecido en aquel local una fabricacion de pólvora, y ocasionado por algun descuido se produjo una fuerte explosion, que destruyó en su mayor parte las habitaciones del local, ocasionando muchas desgracias. El número de muertos en el acto, segun se nos asegura, fué el de dos, siete heridos, entre ellos, de suma gravedad.

El juzgado instruyó sobre el hecho las oportunas diligencias, habiendo sido reducido á prision el encargado del establecimiento de bebidas de la calle de la Rosa esquina á la de la Paz, antes de la Rata, que parece era el dueño de dicha fabricacion.

En los primeros momentos se creyó que la explosion habia tenido lugar en la fábrica del Gas, corriendo sobre el hecho las mas absurdas versiones, hasta que se vino en conocimiento de lo sucedido.

Como el asunto está en suarrio, no nos es dado ocuparnos de cuanto se dice de las causas que produjeron el siniestro, no pudiendo por tanto hacer otra cosa que detallar los resultados de todos conocidos.

De los partes oficiales resulta, que los lesionados en el expresado siniestro, son los siguientes:

Agustín Flores, habitante en la casa donde tuvo lugar la catástrofe, el cual fué extraido cadáver y llevado despues al depósito del cementerio, por disposicion del señor juez de primera instancia del distrito de Santa Cruz, que acudió en el acto al lugar del suceso.

Maria Mata, esposa del Flores, gravemente herida y que se dice ha fallecido.

Luis Flores, tambien gravemente herido, y Antonio Ramirez, habitante en la casa calle del Pasquin número 24, y á la sazón se hallaba de visita en la referida casa, tambien herido de gravedad.

Todos ellos fueron conducidos al hospital de San Juan de Dios, donde fueron inmediatamente curados.

Más pormenores sobre el siniestro de ayer en la casa donde tenia lugar la fabricacion de pólvora en Extramuros, hemos sabido ya por noticias que nos han comunicado y por las adquiridas por nuestros colegas locales.

La parroquia de San José envió al lugar de la catástrofe los auxilios espirituales, acudiendo al propio tiempo los facultativos, presentándose tambien algo más tarde, en atencion á la distancia, los

Sres. Gobernador civil, juez de primera instancia del distrito de Santa Cruz, Alcalde presidente del Ayuntamiento y Arquitecto de la ciudad, los cuales permanecieron bastante tiempo en el lugar del siniestro.

La autoridad judicial se presentó luego en el establecimiento á tomar las oportunas declaraciones.

Uno de los quemados, el Manuel Limia, falleció anoche á eso de las ocho. El otro continuaba en un estado muy grave: el cráneo, la cara, los brazos y el pecho los tenía convertidos en una estensa ulcera de color rojizo.

Este infeliz, cuyos tormentos actuales pueden suponerse, tiene cinco hijos pequeños, hallándose además su mujer en estado de embarazo.

Después de llevarse las víctimas del lugar donde ocurrió la voladura, fueron establecidos allí dos guardias municipales, para evitar que el público se acercase más de lo conveniente.

Las habitaciones contiguas á las destruidas, es muy posible que se hallen en mal estado, á causa de la conmoción que experimentarían; los inquilinos de las mismas sacaron al exterior sus efectos y muebles.

Se nos asegura que el más grave ha fallecido en la mañana de hoy,

La *Gaceta Universal* que está tan poco cursada en achaques de academias, como en otras muchas cosas, decía anoche:

«El señor Cánovas del Castillo asistió ayer á la Academia Española, con motivo de verificarse la recepción del Sr. Castelar.

Na la tiene esto de particular, porque el Sr. Cánovas es académico.

Lo singular es que presidía el acto solo porque es jefe del gobierno.»

Perdone el colega; hay otra cosa mas singular, y es que la *Gaceta Universal* ignore que, según los antecedentes de la Academia, se cede la presidencia, no ya al presidente del Consejo de ministros, sino al ministro de Fomento, y ya se ha dado el caso de que el Sr. Alcalá Galiano presidiese como ministro de Fomento la sesión en que él mismo se recibió como académico.

Ningun periódico hablaba estos días del general Martínez Campos, ni se preocupaba con saber si el ilustre general tomará parte en las discusiones del presupuesto de Cuba, que pronto comenzarán en el Senado.

Pero la *Gaceta Universal*, que quiere que todos los días se hable de su idolo, trae la ocasión por los cabellos en el siguiente suelto:

«Al ver la insistencia con que se viene trayendo y llevando el respetable nombre del general Martínez Campos, nos vemos en el caso de asegurar nuevamente que el ex-presidente del Consejo no tomará participación en el debate sobre los presupuestos de Cuba, á no ser que se le aluda con marcada insistencia.»

Pero señor, ¡si ya nos la ha repetido Vd. veinte veces! ¡Si nadie ha puesto en duda su honrada palabra!

CORRESPONDENCIA PARTICULAR
DE
LA PROVINCIA.

Madrid 28 de Abril 1880.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Hasta mañana no explanará el Sr. Carvajal la interpelección anunciada sobre el ejercicio de la gracia de indulto.

Al abrirse la sesión de hoy varios diputados han protestado sobre la votación de pensiones de la última sesión, pidiendo la votación nominal del acta, que no ha podido verificarse por falta de número suficiente de diputados.

Probablemente á última hora explanará el señor Perez San Millan su proposición, pidiendo se concedan pensiones de 30.000 reales á las viudas y huérfanos de todos los españoles, se entiende, los que hayan sido ministros ó cosa así.

Siguen recibiendo telegramas de las provincias en que mas se ha hecho sentir el rigor del temporal, dando cuenta de haber empezado á entrar en su cauce las aguas de los ríos desbordados, renaciendo la esperanza en sus atribulados habitantes.

El *Liberal* de hoy publica algunas noticias de algunos pueblos de la comarca inundada de Murcia, lamentando la desigualdad de la distribución de socorros, pues mientras que á pueblos que aque-

nas si vieron una gota de agua, se les ha socorrido espléndidamente, destinándose tambien respetables sumas para la reparación de templos, que si bien están en inminente estado de ruina, no es debido por cierto á la inundación, sino al abandono en las reparaciones de muchos años, en cambio pueblos enteros arruinados por el temporal, no han recibido un solo céntimo de lo que la caridad nacional ha destinado para ellos.

En la sesión del Congreso, esta tarde, ha empezado el general Salamanca á explanar su interpelección sobre Cuba, sin añadir nuevos datos á los ya expuestos en sesiones anteriores, sobre los abusos políticos económicos que según dicho general se han cometido y se siguen cometiendo en la preciosa Antilla.

El Senado, apenas abierta la sesión y dándose cuenta del despacho ordinario, la ha suspendido por falta de asuntos de que tratar.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

PEDRISCO.—Desconsoladoras son las noticias que tenemos de algunas comarcas de esta provincia en las que cayó anteanoche un fuerte pedrisco que, aunque mezclado con agua, ha ocasionado daños de bastante consideración.

Esperamos nuevos detalles que pondremos en conocimiento de nuestros abonados.

FUO.—Continúa baja la temperatura.

Las frescas brisas que soplan por la noche, obligan á los mas previsores á buscar la ropa de invierno.

Como este brusco cambio no puede prolongarse por muchos días, dadas las condiciones de nuestro benigno clima, creemos que al despejarse el cielo sobrevendrá el calor.

TEATRO PRINCIPAL.—Continúa la nueva empresa de este teatro ocupándose de la organización de una compañía lírico-dramática, con la misma perseverancia con que empezó sus gestiones.

Esperamos que antes de poco quedarán vencidas las dificultades que se oponen á la realización del proyecto que abraza la citada empresa, y que aplaudiremos un cuadro de zarzuela digno de esta capital.

RECTIFICACION.—Equivocadamente digimos ayer que habia fallecido D. Miguel Brotons, hermano del Sr. Alcalde de Elche, debiendo decir que era hermano de D. José, teniente de alcalde de esta capital.

¡EDIFICANTE!—La calle de Roger se hallaba convertida ayer tarde en un.... reñidero de perros de presa.

Entre los espectadores se encontraba un municipal que al rogarle un vecino que evitara aquel espectáculo, impropio de una capital culta, contestó:

—Évitelo Vd.

¡Sublime, magnífico!

A LAS SEÑORAS.—Hemos recibido el número 31 del tomo IV de *El Mensajero de la Moda*, único periódico para familias que da los patrones en papel seda cortados á la medida de cada suscritora, cuyo sumario insertamos con gusto.

Grabados Núm. 1. Traje de niño de 4 á 6 años.—Núm. 2. Traje de niña de 10 á 12 años.—Número 3. Traje de niña de 6 á 8 años.—Núm. 4. Entredos de hilo: irabajo de guipur.—Núm. 5. Dibujo de tapicería.—Núm. 6. Puntilla de crochet.—Número 7. Fichú de soirée.—Número 8. Cesto de sarga ó madera con bordado oriental.—Núm. 9. Fichú con punto de esprit.—Números 10 al 17. Letras bordadas en cañamazo.—Número 18. Traje de paseo para señorita.—Núm. 19. Traje de campo para señorita.—Núm. 20. Visita de faya.—Número 21. Traje de paseo para señorita.—Descripción de la lámina de confección. Primera figura: Traje de niña de 6 á 8 años; Segunda figura: Traje de niña de 8 á 12 años.—Tercera figura: Visita de cachemir de la India.—Cuarta figura: Chaqueta ajustada guarnecida de guipur.—Quinta figura: Gran visita en faya ó cachemir de la India.—Sexta figura: Vestido rico para el campo.—Séptima figura: Paletó de tela fantasía, propio para señoritas jóvenes.—Octava figura: Traje Luis XV.—Patron cortado.—Explicación del figurin iluminado: Primera figura: Vestido de lana marron plegado á la inglesa.—Segunda figura: Traje para recibir.

Texto. Nuestros grabados, por la señorita Micaela Merello.—Efectos de la educación (continuación), por Antonio M. Flores.—Murmultos, por Eduardo Castañer.—El Tio Vivo, por Sofia Tarullan.—La dicha que el hombre anhela (donde

está? por T. R. de la Torre.—A. A. A., por Ramiro Blanco.—Charada, por M. T.—Advertencia.

PIANO.—Se vende uno nuevo de la acreditada fábrica de Bernareggi Barcelona, de sonoras voces, mueble elegante y máquina perfeccionada por el precio de 4,300 rs. Darán razon calle Bailen número 8, principal.

SECCION LOCAL.

Registro civil de Alicante.

Movimiento de población del día 29 de Abril de 1880.

NACIMIENTOS.

Varones. 5
Hembras. 3

Total. 7

DEFUNCIONES.

Solteros Casados Viudos Solteras Casadas Viudas.

1 1 2

HOSPITAL PROVINCIAL.

Existencia de enfermos en el día de ayer:

Hombres. 39

Niños. 18

Mujeres. 36

Niñas. 22

Total. 115

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Sta. Catalina de Sena.

SANTO DE MAÑANA.—San Felipe y Santiago Aps. y San Peregrin.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Servicio especial de LA PROVINCIA.

Paris 28.—La comisión especial nombrada por las derechas del Senado ha emitido su opinion sobre la conducta que deben seguir aquellas para combatir los decretos de 29 de Marzo contra las corporaciones religiosas no autorizadas.

En breve comenzarán los debates sobre dicho asunto.

San Petersburgo 28.—Han llegado á esta capital los coroneles de los tres regimientos prusianos de los cuales es jefe el Czar de Rusia que vienen á felicitar á este con motivo del aniversario de su natalicio.

Londres 28.—Un telegrama de Nueva-York anuncia una gran tempestad en el Norte del Atlántico para hoy ó mañana acompañada de fuertes lluvias.

Paris 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español 16 1/8; id. exterior 17 3/8.

Londres 28.—La edición de esta tarde del *Times* dice que Francia y Méjico se han puesto de acuerdo para nombrar simultánea y recíprocamente ministros plenipotenciarios.

Paris 28.—El presidente de la República señor Grevy ha recibido hoy en audiencia al Sr. Fernando Lesseps, con quien ha conferenciado largamente sobre la cuestión del canal interoceánico de Panamá.

Viena 28.—Corre el rumor de que ha ocurrido un sangriento combate entre montenegrinos y albaneses.

Hamburgo 28.—En las elecciones verificadas hoy de un diputado al Parlamento alemán (Reichstag) ha sido elegido el Sr. Harmant que pertenece al partido socialista.

Londres 28.—El Conde de Syoney ha sido nombrado administrador general del Patrimonio real.

El Sr. Goschey nombrado embajador de Inglaterra en Constantinopla, desempeñó el cargo de primer lord del almirantazgo en el anterior gabinete.

ALICANTE:

Imprenta de Gossart y Serra.

SECCION DE ANUNCIOS.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernos de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

LA ESTRANA Y PREVALECIENTE DOLENCIA DE ESTE PAIS



Como un ladrón nocturno se nos enciende de improviso. Los pacientes sienten dolores en el pecho y los costados, algunas veces en la espalda, se hallan aburridos y somnolentos, la boca tiene un gusto desagradable, sobriedad de mañana una especie de humor viscoso se coge alrededor de los dientes y es poco el apetito. Hay encima de estómago como una carga pesada, algunas veces les parece tener una vejez en el fondo del estómago que no quita alimentos algunos. Les ojos se ponen oscuros, las manos y los pies se hacen fríos y algo pegajosos. Al cabo de un rato escapan una tos que primero es seca, pero que al fin de unas meses va acompañada con una expectoración varilosa. El paciente se encuentra cansado constantemente, y el sueño no le proporciona alivio alguno. Entonces se vuelve nervoso, irritable y somnolento, y es tormentado por males presagios. Al levantarse repentinamente experimenta un vertigo, un aturdimiento de la cabeza que

le parece girar. Las enterañas se encienden, la piel es seca y ardiente algunas veces; la sangre se hace espesa y viscosa; el blanco de los ojos se tinte de amarillo; la urina es oscura y turbia de color, depositando un sedimento después de dejarla reposar algún tiempo. Muchas veces se vomitan los alimentos, una vez con saber ser, otra con saber algo dulce, frecuentemente va combinado esto con latidos del corazón; la visión se hace menos clara, y venas manchas delante de los ojos; en suma se manifiesta una grande prostración y debilidad. Todos estos síntomas se presentan por su turno. Adviértase que una tercera parte de nuestra población padece de esta dolencia debajo de alguna de sus variadas formas. Ha habido muchos médicos que se han engañado respecto de la naturaleza de esta dolencia. Unos la trataron como una afecion del hígado, otros como dispepsia, otros aun como dolencia de los riñones, etc., etc., mas ninguno de los varios tratamientos obtuvo suceso. Se ha reconocido sin embargo que el "Extract of Roots" (El Jarabe Curativo de la Anciana Siegel) alenará una cura completa en cualquier caso.

Los síntomas arriba dichos son los síntomas de Dispepsia, enfermedad alarmante que atige á numerosas personas, ocasionando resultados muy graves. — El Jarabe de Siegel es un remedio positivo y seguro.

De venta al por mayor: Sres. Alemar y Uriach, Sres. Ferrer y C. Sres. Hijos de José Vidal y Ribes, en Barcelona. Sres. Hijos de Carlos Ukurrum, en Madrid. Sres. Soot y C. Barcelona, 10. Pasaje de la Paz. Representantes para España. — B. S. M.

Proprietario: A. J. White, à Londres.

Tambien de venta al por mayor, Srs. Antonio Busquets y Du. An; y G. Formiguera, Barcelona. Al por menor, en todas las farmacias, á 14 reales frasco.

A los

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Triacadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca bocados.
Guillamas.	Triángulos.
Tenzas.	Barronas.
Alicates.	Berbiquies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Quibias.
Limas.	Roblones.
Escodinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

Quincalla.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Plan-has-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superior.	Gutaperchas.
Atamantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas.
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujias.
Cuchillos.	Hules.
Tenadores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precision en sus efectos.

Solucion y Jarabe de Clorhidrofosfato de Cal.—Jarabe tónico anti nervioso de Corteza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de Corteza de Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protodyuro de Hierro. El mismo, con Yoduro potásico.—Jarabe de quina ferruginoso.—Rob Laffecteur.—Jarabe tónico anti-escrofuloso.—Jarabe de Delabarre.—Jarabe de Protodyuro de hierro, fórmula Blancard.—El mismo, de Dupasquier.—Licor y Jaraba de Brea.—Licor Elixir y Pildoras febrífugas.—Magnesia doble efervescente (preparacion en gran escala).—Elixir Pepsina.—Jarabe de Codeina y otros.—Aceite Bacalao fórmula Fogg.—El mismo, ferruginoso.—Pildoras ferruginosas de Bland, Vallet y Blancard.—Grageas Balsámicas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubaba y de Copaiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloes, de Protodyuro de hierro, de mercurio, de arseniate de hierro, de arseniate de sosa, de amoniaco, de aconitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia y Polvos anti-herpéticos.—Bálsamo Opodeldoch liquido, sólido, clor formizado, al árnica y belladona, y morfina.—Tintura de árnica (preparacion en gran escala).—Limonada de Citrato de Magoesia, liquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboracion, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II (antes de las Bareas), Alicante.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE MONOVAR

A 9 RS. BOTELLA,

MEJOR QUE EL DE OJEN Y QUE EL DE CHINCHON

Y EN COMPETENCIA CON EL

ANISETE DE BURDEOS.

Premiado en cuantas exposiciones ha sido presentado.

Fábrica de Queremon Alfonso.

UNICO depositario en Alicante: ultramarinos y pastelería de D. Antonio Orozco, Angeles, 16.

BARATO CALLE MAYOR,

FRENTE AL CASINO.

GRANDES

SURTIDOS PARA LA TEMPORADA DE VERANO.

Precios baratísimos.

Indianas fondos blancos y medios colores, en bonitos dibujos, á real, 10 cuartos y real y medio. Perales y cretonas, clase superior, á 14, 16, 17, 19 y 20 cuartos.

Perales franceses para camisas, gustos finos, á 3 reales.

Mallorquinas torcidas, á 16 y 17 cuartos. Telas para forrar muebles, desde 2 reales hasta las cretonas, última novedad.

Cotonet blanco, desde real y medio, hasta la clase mas superior.

Cotonet moreno en todas clases y anchos. Telas para colchones desde 20 rs. el corte de colchon, hasta la clase mas superior.

Telas de algodón para pantalon, á real y medio, 2, 3 y 4 reales.

Mantelería de algodón, á precios baratísimos. Merinos y muselinas negras en todos precios.

Pañuelos de percal para la cabeza, á real, real y medio y 2 reales.

Idem para el cuello, desde 3 y medio reales. Idem de Varé, desde 4 reales hasta 40, en los gustos mas nuevos.

Idem de seda, á 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14 y 16 reales, un brillante surtido en dibujos de novedad.

Las últimas novedades en laus para vestidos. Pañuelos Manila, clase riquísima, desde 4 duros hasta 40.

Pañuelos crespón, lisos y labrados, en todos tamaños, desde 46 reales.

Idem marino negro, desde 10 rs., hasta la capucha mas fina.

Medias y calcetines desde real, hasta las inglesas finas sin costura.

Tules, velos, gratadinas, batistas, linones, cortinajes crochet, tiras y entredoses bordados, mul-tones acolchados, piqué, cotonias, brillantinas, bñovas corbatas para señora y caballero, cuellos y puños, y una infinidad mas de artículos á precios increíbles por su baratura.

Pidanse muestras y catálogos de precios.

FRENTE AL CASINO.

CAL VIVA.

En la fábrica de gas, se vende por metros cúbicos, ó por caminos, ó por fracciones de metro ó camino, á precios convencionales.

COLEGIO DEL NIÑO JESUS

3 Boulevard de la Saunrale.

Parc de Neuilly.—PARIS.

En este vasto establecimiento dirigido por religiosas inglesas, encontrarán los padres que deseen dar una esmerada educacion á sus hijas, un centro de instruccion servido por un personal inteligente y provisto de materiales escogidos. Las asignaturas que comprende la enseñanza están basadas en un excelente método de estudio, fácil en la teoría y sumamente comprensible en la práctica.

Se recomienda tambien este Colegio por la especialidad del estudio de adorno, como francés, inglés, alemán, español, italiano, canto, piano, armonium, arpa, dibujo de perspectiva de paisaje y de figura.

Dirigirse á la Superiora del Colegio para mas antecedentes.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (mar-ca).—Grifos metal, todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13

CAMAS INGLESAS

maquaedas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo. De canónigo ó damas.

De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor,